
Nouă recomandare a CE pentru sprijinul național pentru SUMP 

 

Comisia Europeană a lansat o recomandare pentru statele membre privind 

înființarea de Programe naționale de sprijin pentru planificarea mobilității urbane 

durabile, cu scopul de a sprijini orașele în îmbunătățirea mobilității urbane. 

Recomandarea, care reflectă Cadrul de Mobilitate Urbană din 2021, actualizează 

conceptul de Planuri de Mobilitate Urbană Durabilă (SUMP) pentru a integra 

evoluțiile recente ale politicilor: 

1. Strategii de reducere a deceselor rutiere în orașe 

2. Abordați schimbările climatice 

3. Utilizați noile servicii de mobilitate 

Actualizarea reflectă, de asemenea, evaluarea pachetului de mobilitate urbană din 

2013, care a remarcat că orașele mici și mijlocii nu au capacitatea de dezvoltare a 

SUMP și că este nevoie de un sprijin mai mare pentru ca orașele să integreze diferite 

politici, strategii și planuri. 

Ca atare, Comisia recomandă crearea unor programe naționale care pot sprijini 

planificarea mobilității urbane, supravegheate de un birou dedicat. Aceste programe 

ar trebui să dezvolte orientări naționale pentru planificarea mobilității urbane, să 

ofere asistență tehnică și sprijin de experți, să implementeze un program de formare 

pentru a stimula dezvoltarea capacității și să ofere sprijin financiar orașelor pentru 

recrutarea capacității administrative și sprijin temporar de experți. 

Ei ar trebui, de asemenea, să anime rețelele naționale pentru a promova învățarea 

între egali, să organizeze și să coordoneze campanii de comunicare, să sensibilizeze 

cu privire la sfaturile și finanțarea disponibile la nivel european și să verifice 

legislația națională pentru obstacolele în calea dezvoltării SUMP. 

Se recomandă ca birourile de asistență să fie găzduite de ministere sau agenții 

adecvate, să fie înființate în cooperare cu autoritățile naționale, regionale și locale 

și să fie consultate de un grup de experți format din reprezentanți ai ministerelor, 

regiunilor, orașelor, zonelor rurale, mediilor academice relevante, și alte părți 

interesate relevante. Statele membre sunt invitate să ia măsuri și să raporteze 

Comisiei într-un an, martie 2024. 

Faceți clic aici pentru a citi Recomandarea Comisiei din 8 martie 2023 privind 

programele naționale de sprijin pentru planificarea mobilității urbane durabile. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32023H0550
https://transport.ec.europa.eu/news/efficient-and-green-mobility-2021-12-14_en
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/en/TXT/?uri=CELEX:52021SC0047
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